

15 दिवसीय विशेष अभियान की हुई शुरुआत

प्रधानमंत्री किसान निधि के सभी लाभार्थियों को किसान क्रेडिट कार्ड योजना से जोड़ा जायेगा

सीकर १० फरवरी। जिला कलेक्टर यज्ञ मित्त सिंहदेव ने बताया कि भारत सरकार द्वारा प्रधानमंत्री किसान सम्मान निधि योजना के सभी पात्र लाभार्थियों को किसान क्रेडिट कार्ड योजना से जोड़ने के लिए १५ दिनों का विशेष अभियान शुरू किया जा रहा है ताकि पीएम किसान योजना के सभी लाभार्थियों को किसान क्रेडिट कार्ड योजना का लाभ प्राप्त हो सके। जिला कलेक्टर ने बताया कि भारत सरकार के

निर्देशानुसार ८ फरवरी से १४ फरवरी तक सभी बैंक शाखाओं द्वारा विशेष अभियान चलाकर पीएम किसान लाभार्थियों को किसान क्रेडिट कार्ड योजना स्वीकृत किए जायेंगे जिसके लिए सभी पीएम किसान लाभार्थी संबंधित बैंक शाखा से सम्पर्क कर सकते हैं। उन्होंने बताया कि इस संबंध में भारत सरकार द्वारा पीएम किसान पोर्टल के माध्यम से सभी लाभार्थियों को एस.एम.एस. भेजा जायेगा। देशभर में ९.७ करोड़ से अधिक किसान परिवारों ने पीएम

किसान पोर्टल पर पंजीकरण करवाया है जिसके अन्तर्गत लगभग ८.४ करोड़ किसानों को योजना के तहत लाभान्वित किया जा चुका है। वर्तमान में ६.७ करोड़ सक्रिय किसान क्रेडिट कार्ड योजना धारक किसान हैं। सीकर जिले में लगभग २ लाख १६ हजार किसानों ने इस योजना में अपना पंजीकरण करवाया है जिनमें से एक लाख ८८ हजार किसानों को लाभ प्राप्त हुआ है।

जिला विकास प्रबन्धक नाबार्ड एम.एल. मीणा ने बताया कि ऐसे पीएम किसान लाभार्थियों को किसान क्रेडिट कार्ड योजना से जोड़ने के लिए एक सरलीकृत फार्म भरना होगा, जिसके साथ जमाबन्दी की प्रतिलिपि देनी होगी एवं बोर्डिंग फसल का विवरण भी बैंक शाखा में जमा करना होगा, जहां से किसान पीएम किसान योजना का लाभ ले रहे हैं। उन्होंने बताया कि किसान कृषि के साथ-साथ पशुपालन व मत्स्यपालन के लिए भी किसान क्रेडिट कार्ड योजना के अन्तर्गत ऋण प्राप्त कर सकते

हैं। उन्होंने बताया कि भारत सरकार द्वारा किसान क्रेडिट कार्ड योजना के अन्तर्गत तीन लाख रुपये तक के ऋण को समय पर चुकाने पर किसानों को तीन प्रतिशत का अनुदान दिया जाता है जिससे यह ऋण मात्र ४ प्रतिशत ब्याज पर उपलब्ध है। इस संबंध में बैंकों को निर्देशित किया गया है कि वे किसानों से पूर्ण आवेदन पत्र प्राप्त होने के अधिकतम १४ दिवस के भीतर पात्र किसान को किसान क्रेडिट कार्ड जारी करना सुनिश्चित करें।

राज्य बीमा स्वत्व प्रपत्र पूर्ति कर २० फरवरी २०२० तक भिजवायें

सीकर १० फरवरी। उप निदेशक राज्य बीमा एवं प्रा.नि. विभाग योगबाला सुपडा ने बताया कि जिले में पदस्थापित ऐसे समस्त अधिकारी, राज्य कर्मचारी जिनकी जन्म तिथि एक अप्रैल १९६० से ३१ मार्च १९६१ की अवधि में है इनकी बीमा पॉलिसी एक अप्रैल २०२० को परिपक्व हो जायेगी। उन्होंने बताया कि इन कर्मचारियों, अधिकारियों का बीमा परिपक्वता दावा प्रपत्र पूर्ति कर राज्य बीमा विभाग, सीकर को २० फरवरी २०२० तक भिजवाना सुनिश्चित करें ताकि ऐसे प्रकरणों में समय पर ऑनलाईन भुगतान की कार्यवाही की जा सके। बीमा परिपक्वता प्रपत्र संबंधित आहरण वितरण अधिकारियों को प्रेषित किये जा चुके हैं तथा प्रपत्र विभाग की वेबसाइट से भी डाउनलोड किया जा सकता है।

जिला जन अभाव अभियोग निराकरण एवं सतर्कता समिति की मासिक बैठक निरस्त

सीकर १० फरवरी। अतिरिक्त जिला कलेक्टर एवं सदस्य सचिव जयप्रकाश ने बताया कि जिला जन अभाव अभियोग निराकरण एवं सतर्कता समिति की बैठक १३ फरवरी (गुस्वार) २०२० को प्रातः ११ बजे राजीव गांधी सेवा केन्द्र कलेक्ट्रेट परिसर में विधियों कॉन्फ्रेंस के माध्यम से होने वाली थी जिसको विधानसभा सत्र होने के कारण बैठक निरस्त कर दी गई है।

२१ फरवरी को मनाई जायेगी महाशिवरात्रि

जयपुर (ईएमएस)। करीब पांच दशक बाद महाशिवरात्रि अद्भुत संयोग लेकर आ रही है इस बार महाशिवरात्रि पर श्रवण नक्षत्र में शश व सर्वाथ सिद्धि योग में २१ फरवरी को मनाई जाएगी। ज्योतिषाचार्यों की माने तो करीब ५९ साल बाद महाशिवरात्रि पर शश योग का विशेष संयोग बन रहा है। शास्त्रों के अनुसार मध्यरात्रि व्यापिनी चतुर्दशी आने पर ही महाशिवरात्रि मनाई जाती है और इस दिन ही मध्यरात्रि में चतुर्दशी आ रही है। ऐसे में २१ फरवरी को ही महाशिवरात्रि मनाना शास्त्रसम्मत रहेगा इसके चलते स्मार्त और वैष्णव एक ही दिन महाशिवरात्रि मनायेंगे शश व सर्वाथ सिद्धि योग में भोले बाबा व मां पार्वती की पूजा अर्चना और व्रत रखने वाले भक्तों को कई गुणा अधिक फल मिलेगा। ज्योतिषियों की मानें तो इस तरह के योग दशकों बाद बनते हैं। पंडित इस बार महाशिवरात्रि पर सर्वाथ सिद्धि योग में पांच ग्रहों की राशि पुनरावृत्ति होगी शनि व चंद्र मकर राशि, गुरुधनु राशि, बंधु कुंभ राशि तथा शुक्र मीन राशि में रहेंगे इससे प्रसन्न ग्रहों की यह स्थिति १९६१ में बनी थी महाशिवरात्रि पर सर्वाथ सिद्धि योग का संयोग भी है इस योग में शिव पार्वती का पूजन श्रेष्ठ माना गया है।

पर्यटकों की आवाजाही से स्वत ही पर्यटन स्थल बन जाता है-सिंह

जयपुर (ईएमएस)। पर्यटन मंत्री विश्वेंद्र सिंह ने विधानसभा में विधायक शंकर सिंह के पूरक प्रश्न के उत्तर में कहा कि विधानसभा क्षेत्र ब्यारव में नीलकंठ महादेव मंदिर को पर्यटन स्थल घोषित करने के संबंध में बजट उपलब्धता के आधार पर उचित प्रयास किये जायेंगे। उन्होंने कहा कि इस संबंध में सदस्यों द्वारा पूर्व में भी जानकारी मांगी गई थी लेकिन सदस्यों की तरफ से अभी कोई प्रस्ताव नहीं आए हैं। पर्यटन मंत्री ने बताया कि यह सही है कि विधानसभा क्षेत्र ब्यारव में स्थित नीलकंठ महादेव मंदिर पर्यटन की दृष्टि से महत्वपूर्ण स्थान रखता है। उन्होंने कहा कि पर्यटन विभाग में स्थल विशेष को पर्यटन स्थल घोषित करने का कोई प्रावधान नहीं है। स्थल विशेष पर्यटकों की आवाजाही से स्वत ही पर्यटन स्थल बन जाता है।

युवक की पिटाई, निर्वस्त्र कर शहर में घुमाया

जयपुर (ईएमएस)। सोशल मीडिया एप टिक टॉक पर फनी और यूनिक वीडियो बनाना और पॉपुलर होने के लिए लोग किसी भी हद तक जाने को तैयार रहते हैं लेकिन राजस्थान की राजधानी जयपुर में एक युवक को एक किशोरी के साथ टिक टॉक पर वीडियो बनाना बेहद महंगा पड़ किशोरी के भाई और अन्य परिजनों ने युवक को वीडियो बनाने की सजा देते उसकी जमकर पिटाई कर दी। मारपीट के दौरान युवक को निर्वस्त्र कर दिया गया और फिर सरेआम बेल्स से पिटाई करते हुए निर्वस्त्र घुमाया गया इस दौरान एक आरोपी ने पूरे घटनाक्रम का वीडियो बनाया और फिर सोशल मीडिया पर शेयर कर दिया यह वीडियो देखते ही देखते वायरल हो गया युवक के साथ मारपीट और निर्वस्त्र घुमाने को लेकर उसके परिजनों ने पुलिस में किशोरी के भाई समेत ३ लोगों के खिलाफ नामजद मामला दर्ज कराया है। पुलिस ने एससी-एसटी एक्ट के तहत शिकायत पर केस दर्ज कर जांच शुरू कर दी है जानकारी के अनुसार यह घटना शहर के जवाहर नगर इलाके में की है पीडित युवक की ओर से थाने में मामला दर्ज कराया गया और फिर किशोरी की ओर से भी युवक पर एससी-एसटी, पॉक्सो एक्ट में मामला दर्ज करा दिया।

थानो में बनेगी महिला सहायता डेस्क

जयपुर (ईएमएस)। महिलाओं और बच्चों के साथ होने वाले अपराधों की तुरंत सुनवाई और कार्यवाही के लिए देशभर में दस हजार पुलिस थानों में महिला सहायता डेस्क थापित की जाएगी। इसके लिए केन्द्र सरकार एक एक लाख रुपये प्रति थाना की सहायता यश देगी। राजस्थान सरकार को भी केन्द्र का यह पत्र मिला है और अब उन थानों की सूची बनाई जा रही है जहां यह डेस्क स्थापित की जा सकती है दिल्ली के निर्भया कांड के बाद स्थापित किए गए निर्भया कोष के तहत केन्द्र सरकार ने यह योजना लागू की है। इस बारे में हाल में सभी राज्यों को महिला सहायता डेस्क से संबंधित दिशा निर्देश भेजे गए हैं। इसमें कहा गया है कि उन थानों को प्राथमिकता दी जाए जहां महिलाओं और बच्चों से जुड़े अपराध अधिक संख्या में दर्ज हो रहे हैं।

31वें राष्ट्रीय सड़क सुरक्षा सप्ताह का समापन

सीकर १० फरवरी। जिला परिवहन अधिकारी सुप्रिया विश्वा ने बताया कि ३१वें राष्ट्रीय सड़क सुरक्षा सप्ताह का समापन समारोह सोमवार को प्रिंस स्कूल सीकर में आयोजित किया गया। समारोह में जिसमें स्कूल के छात्र, छात्राओं बस, ड्राइवर्स ने भाग लिया। कार्यक्रम में सतीश कुमार प्रादेशिक परिवहन अधिकारी सीकर, सुप्रिया विश्वा जिला परिवहन अधिकारी सीकर, डॉ. एन के मिश्रा, श्रीराम यातायात प्रभारी, सीकर प्रिंस एजुकेशन के सह निदेशक डॉ. पिपुश सुपडा ने सम्बोधित किया। कार्यक्रम में वक्तव्यों ने अपने प्रबन्धक के माध्यम से दुर्घटना वाहन चलाते समय हेलमेट लगाने, वाहन चलाते समय मोबाइल का प्रयोग नहीं करने, सीट बेल्ट लगाने, शराब पीकर वाहन नहीं चलाने, ऑवरलोडिंग

व ऑवरक्राउडिंग नहीं करने व सड़क सुरक्षा नियमों के पालना करने के संबंध में जागरूक किया तथा गुड सेमेरिटन (अच्छा मददगार) के लिए सुप्रिम कोर्ट गाइडलाइन्स के बारे में जानकारी दी गई। डॉ. एन. के मिश्रा द्वारा सड़क हादसों में धायल व्यक्तिको मौके पर दिये जाने वाले प्राथमिक उपचार एवं सी.पी.आर. आदि की जानकारी दी गई। समारोह में सड़क सुरक्षा सप्ताह के दौरान उत्कृष्ट कार्य करने वाले डीलर्स, मोटर ड्राइविंग स्कूलों, फिटनेस सेंटर्स को सम्मानित किया गया। इसके अलावा सड़क सुरक्षा सप्ताह के दौरान विभिन्न स्कूलों में आयोजित सड़क सुरक्षा विज्व, निबंध प्रतियोगिता, वाद-विवाद, प्रश्नोत्तरी आदि के विजेताओं को पुरस्कार वितरण किया गया।



रजिस्ट्रार ने किया निरीक्षण

अजीतगढ़, १० फरवरी। अजीतगढ़ कन्वे में संचालित इंडियन रेडक्रॉस सोसायटी कार्यालय का निरीक्षण सोमवार को राजस्थान विश्वविद्यालय जयपुर के कुलसचिव हरफुल यादव तथा राज ऋषि भ्रतरी मत्स्य विश्वविद्यालय अलवर एवं महाराजा सूरजमल बृज विश्वविद्यालय भरतपुर के कुलपति डॉ जे पी यादव ने किया। निरीक्षण के दौरान अब तक के हुए सामाजिक जन सरोकार के विभिन्न कार्यक्रमों की फाइल को प्रमुखता से देखते हुए कार्यों की सगहना की। दोनों को जानकारी देते हुए सदस्य कपिल मीणा ने बताया कि १ जून २०१८ को जिला कलेक्टर नरेश कुमार ठगरल ने पीडित माता की सेवा के लिए यह कार्यालय खोला था। टीम के द्वारा समय-समय पर रक्तदान शिविर, मतदाता स्वीप कार्यक्रम, खाटू मेले में एंजुलेंस सेवा, बेटी बचाओ, बेटी पढ़ाओ, वृक्षारोपण जैसे अनेक कार्यक्रम करवाये जा रहे हैं।

ने किसी भी बच्चे की मौत के लिए चिकित्सकीय उपचार में कमी अथवा अस्पतालों में आवश्यक संसाधन व चिकित्सीय उपकरणों की कमी होना नहीं बताया है। देवनानी ने सरकार पर इस मामले में संवेदनहीनता का आरोप लगाते हुए कहा कि जनवरी २०१९ से १५ जनवरी २०२० तक प्रदेश के मेडिकल कॉलेजों से सम्बन्धित चिकित्सालयों में १३१७३ बच्चों की मौतें होना यह दर्शाता है कि इन अस्पतालों में चिकित्सा व्यवस्थाएं कितनी चाक-चबंद हैं। इसके

केंद्रीय मंत्री गजेंद्र सिंह शेखावत ने सपरिवार सालासर बालाजी धाम में किए दर्शन

लक्ष्मणगढ़/सालासर केन्द्रीय मंत्री रविवार को सालासर बालाजी धाम के दौरे पर रहे किन्द्रीय जल शक्ति मंत्री गजेंद्र सिंह शेखावत ने सपरिवार सालासर बालाजी महाराज के दर्शन कर पूजा अर्चना कर देश-प्रदेश की सुख शांति की कामना की। मंत्री के सालासर पहुंचने पर पुजारी परिवार व श्री हनुमान सेवा समिति के पदाधिकारियों ने स्वागत अभिनन्दन किया। साथ ही मंदिर समिति के द्वारा किए जाने वाले विकास कार्यों की पुस्तिका भेंट की।



इस दौरान भाजपा प्रदेश कार्यकारिणी सदस्य श्री कुमार लखोडियां, अभिनेता महर्षि विधायक रतनगढ़, परमेश्वर शर्मा सहित अनेक भाजपाई व पुजारी परिवार मौजूद रहे। पत्रकारों से बातचीत में केंद्रीय जल शक्तिमंत्री गजेंद्र सिंह शेखावत ने कहा कि भारत से पाकिस्तान जाने वाले नदियों के पानी को पाकिस्तान में जाने से रोकने की योजना का काम अब अंतिम दौर पर पहुंच चुका है। जम्मू कश्मीर से भी इस पर सहमति

मिल चुकी है। उन्होंने कहा कि आने वाले दिनों में नया इतिहास बनाएंगे और हम पाकिस्तान जाने वाले हमारे पानी को रोकने में कामयाब होंगे। सालासर में उन्होंने बालाजी के मनोति का नाखिल भी बांधा।

उपरखण्ड अधिकारी के पद पर शीघ्र नियुक्ति की जायेगी

जयपुर (ईएमएस)। राजस्व मंत्री हरीश चौधरी ने विधानसभा में विधायक गोविन्द प्रसाद के मूल प्रश्न के उत्तर में बताया कि अकलेरा तहसील में तहसीलदार के रिक्त पद को भर दिया गया है और उपखण्ड अधिकारी के पद पर भी अतिशीघ्र नियुक्ति कर दी जायेगी। हरीश चौधरी ने बताया कि विधानसभा क्षेत्र मनोहरस्थाना के अकलेरा में उपखंड अधिकारी का पद ३० सितम्बर, २०१९ से रिक्त चल रहा है जबकि तहसीलदार के पद पर २७ जनवरी, २०२० को पदस्थापन कर दिया गया है। उन्होंने कहा कि राजस्थान प्रशासनिक सेवा के अधिकारियों की उपलब्धता के मद्देनजर सभी जिलों में प्रशासनिक व्यवस्था सुचारु रूप से बनाये रखते हुए प्रशासनिक अधिकारियों का पदस्थापन अतिव्यवस्था करने के लिए प्रयास किए जा रहे हैं। चौधरी ने बताया कि विधानसभा क्षेत्र मनोहरस्थाना में पटवारी के ७६ पद स्वीकृत हैं तथा उनमें से ३३ पद रिक्त हैं। पटवारियों के ४४२१ पदों को भरने की विजति जारी की जा चुकी है। शीघ्र ही सीधी भर्ती का आयोजन कर पटवारी के रिक्त पदों को भरा जायेगा।

भामाशाहों ने विद्यालय में एक लाख 51 हजार रूपयों का सहयोग दिया

सीकर १० फरवरी। राजकीय माध्यमिक विद्यालय सांवलोदा लाडुखानी में भामाशाह एवं प्रतिभा सम्मान समारोह पूर्व सरपंच प्रतिनिधि शैलाब सिंह शेखावत के मुख्य आतिथ्य में हुआ। अध्यक्षता समाज सेवी बेगाराम थालीड़ ने की। प्रधानाध्यापिका भंवरी ने बताया कि इस अवसर पर पूर्व सरपंच गोरी शंकर जांगिड ने ७१ हजार रुपये भोजन स्थल पर टैशनशैड लगाने की घोषणा की। २६ हजार सौ रूपये ओमप्रकाश शर्मा एवं दामोदर शर्मा ने अपनी माताजी की स्मृति में ५० कुर्सिया भेंट की, ११ हजार रुपये बेगाराम थालीड़, ११ हजार रुपये सेवाराम थालीड़ ने धौतिका संसाधन उपलब्ध करवाने के लिए दिये। रणजीत सिंह मुण्ड ने ९ हजार दौ सौ रूपये प्रतिभावान विद्यार्थियों को नगद दिये। ५ हजार रूपये की करणी क्रिकेट क्लब द्वारा पारितोषिक वितरण करवाया तथा तेरह हजार पांच रूपये का ग्रामवासियों ने सहयोग प्रदान किया। कार्यक्रम में सीकर जिले की पहली अन्तर्राष्ट्रीय महिला हैण्डबाल खिलाडी पूजा कंवर को इक्कीस सौ रूपये का नगद पुरस्कार, ट्रेकसूट, प्रतीक चिन्ह प्रमाण पत्र व ट्रॉफी देकर सम्मानित किया। विद्यालय की टॉपर छात्रा मोनिका थालीड़ को २१ सौ रूपये का नगद पुरस्कार व प्रतीक चिन्ह देकर सम्मानित किया। उत्कृष्ट परीक्षा परिणाम देने वाले व.अ. राजेश पूनियां, अध्यापक हरीराम थालीड़ का माला पहनाकर व प्रतीक चिन्ह देकर सम्मानित किया। शारीरिक शिक्षक भंवर सिंह ने भामाशाह व ग्रामवासियों का स्वागत किया तथा विद्यालय की खेला, शिक्षा सहित अन्य गतिविधियों पर विस्तार से बताया। कार्यक्रम का संचालन व.अ. रोहितारा थालीड़ ने किया। भामाशाहों को प्रेरित करने पर पारितोषिक वितरण करवाया तथा तेरह हजार पांच रूपये का

मासूमों की मौतों से पल्ला झाड़ रही है सरकार-देवनानी

एक साल में सरकारी अस्पतालों में हुई पौने अठारह हजार मासूमों की मौत : विधान सभा प्रश्न के जवाब में सरकार ने नहीं माना किसी भी चिकित्सीय कमी को दोषी

जयपुर/अजमेर (ईएमएस)। पूर्व शिक्षा मंत्री एवं विधायक अजमेर उत्तर वासुदेव देवनानी ने कहा कि पिछले एक साल में प्रदेश के सरकारी अस्पतालों में पौने अठारह हजार मासूम बच्चों की मौतें होने के बाद भी राजस्थान सरकार के चेहरे पर कोई सिकन नजर नहीं आ रही है। प्रदेश की जनता के लिए इतना संवेदनशील मामला होने के बाद भी राजस्थान सरकार बच्चों की मौतों के मामले में कोई जिम्मेदारी लेने के बजाए उनको गंभीर बीमारियों तथा अभिभावकों व रेफर

करने वाले अस्पतालों पर दोष मढ़ने का प्रयास कर रही है। देवनानी द्वारा राजस्थान विधान सभा में पूछे गये एक अतार्यंकित प्रश्न के जवाब में सरकार ने सरकारी अस्पतालों में बच्चों की मृत्यु का कारण अधिकांश बच्चों का अत्यंत गंभीर स्थिति में अन्य स्थानों से रेफर होकर भर्ती होना बताया है। इसके अतिरिक्त बच्चों की मौतों के लिए विभिन्न गंभीर बीमारियों, जन्मजात विकृतियों, समय से पूर्व जन्म, अत्यधिक वजन की कमी आदि कारण बताये गये हैं जबकि सरकार

अपने पद से इस्तीफा सौंप दे। मुख्यमंत्री व चिकित्सा मंत्री के गृह जिलों में ही ३५३७ बच्चों की मौतें हुई हैं। आंकड़े खोल रहे सरकारी अस्पतालों की पोल देवनानी ने कहा कि प्रदेश के चिकित्सा महाविद्यालयों से सम्बन्धित अस्पतालों में जहाँ विशेषज्ञ चिकित्सकों के साथ ही आई.सी.यू. जैसी सुविधाएं होते हुए भी पिछले साल भर में १३१७३ बच्चों की मौतें हुई हैं। इनमें कोट में ९८८, जयपुर में ४५१९, उदयपुर में १८३९, अजमेर में १४९४, बीकानेर १७५५, जोधपुर में १९०९ व झालावाड में ६७७ बच्चों की मौतें हुई हैं।

माघ पूर्णिमा पर श्रद्धालुओं ने पुष्कर सरोवर में लगाई डुबकी

ठंड के बावजूद श्रद्धालुओं में स्नान के प्रति श्रद्धा में कोई कमी नहीं दिखाई दी

अजमेर (ईएमएस)। राजस्थान में अजमेर के तीर्थराज पुष्कर में रविवार को माघ महीने की पूर्णिमा पर पवित्र पुष्कर सरोवर में श्रद्धालुओं ने स्नान किया। श्रद्धालु तड़के से ही पवित्र सरोवर के घाटों पर स्नान एवं पूजा ध्यान के लिए एकत्रित होना शुरू हो गए और पुण्य की डुबकी लगाकर धर्मलाभ कमाया। सनातन धर्म में माघी पूर्णिमा का विशेष महत्व है। कहा जाता है कि इस दिन पवित्र नदियों और सरोवरों में स्नान करने से पापों से मुक्ति मिलती है। यही कारण है कि पुष्कर के स्थानीय लोगों के अलावा देश भर से आए हजारों श्रद्धालुओं ने मुख्य गड घाट एवं ब्रह्म घाट पर डुबकी लगाकर मंगल कामना की। इसके बाद श्रद्धालुओं ने जगतपिता ब्रह्माजी के दर्शन किए। माघ महीने के आखिरी दिन पूर्णिमा को देखते हुए कन्वे के बाजारों में अच्छी खासी रौनक एवं चहल पहल देखी गई। ठंड के बावजूद श्रद्धालुओं में स्नान के प्रति श्रद्धा में कहीं कोई कमी दिखाई नहीं दी। अजमेर संभाग के भीलवाड़ा जिले के संकट मोचन

हनुमान मंदिर से भगवान हनुमान की गंगा स्नान के लिए प्रयागराज याता रविवार को शुरू हो गई। बालाजी की २८ फीट की विशाल प्रतिमा की प्रयागराज याता दोपहर १२ बजकर १५ बजे संकटमोचन हनुमान मंदिर के महंत बाबूगिरी महाराज के सानिध्य में खाना हुई यह याता एक महीने तक चलेगी। हनुमान भगवान की प्रतिमा ६४ टन वजनी और २८ फीट लम्बी है। यह प्रतिमा २१ सौ किलोमीटर का प्रयागराज तक का सफर एक माह में तय करके वापस भीलवाड़ा लौटेगी। उसके बाद इस प्रतिमा की प्राण प्रतिष्ठा की जाएगी। वहीं याता को नगर परिषद सभापति मंजू चेचाणी, भाजपा पूर्व जिलाध्यक्ष दामोदर अग्रवाल व लक्ष्मी नारायण डाड, पूर्व सभापति मधु जाजू और महंत बाबू गिरी महाराज श्रीराम सेवा मंडल के शक्तिप्रकाश मोहता, गीतूष डाड, अनिल बल्लदवा, सोईओ राजकुमार माली, बद्रीलाल सोमाणी, सत्यनारायण शर्मा, आजाद शर्मा, दामोदर सिंगो ने महाआरती के बाद झंडी दिखाकर बैड बाजों के साथ याता को खाना किया।

पेशन की राशि सीधे लाभार्थी के खाते में स्थानान्तरित की जाती है-मेघवाल

जयपुर (ईएमएस)। सामाजिक न्याय एवं अधिकारिता मंत्री मास्टर भंवरलाल मेघवाल ने विधानसभा में विधायक नरेन्द्र नागर के मूल प्रश्न के उत्तर में बताया कि झालावाड़ जिले में विधवा, वृद्धावस्था पेंशन, निशकजन एवं अन्य योजनाओं को पेंशन का भुगतान महीने के अंतिम दिन तक करने का प्रयास किया जायेगा। उन्होंने कहा कि सरकार की मंशा पेंशन का भुगतान शीघ्र करना है और इस कार्य में किसी प्रकार की कोताही नहीं बरती जाएगी। उन्होंने कहा कि पेंशन की राशि सीधे लाभार्थी के खाते में स्थानान्तरित की जाती है। खातों की जानकारी में गड़बड़ होने के कारण कई बार पेंशन देने की प्रक्रिया में देरी हो जाती है। उन्होंने कहा कि एसएसओ के माध्यम से शीघ्र से शीघ्र पेंशन देने का काम किया जायेगा। सामाजिक सुरक्षा योजनान्तर्गत झालावाड़ जिले में वृद्धावस्था, विधवा, तलाकशुदा, विशेष योग्यजन एवं लघु एवं सीमान्त वृद्धजन कृषक सम्मान पेंशन योजना के अन्तर्गत पात्र पेंशनर्स को सामान्यतः प्रतिमाह नियमित रूप से पेंशन राशि का भुगतान किया जा रहा है।